

## Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de regering gegeven antwoorden

### 2676

Vragen namens het lid **Keijzer** (lid Keijzer) aan de Minister-President over *de uitspraken van Minister van staat Timmermans* (ingezonden 30 juli 2026).

Antwoord van Minister-President **Jetten** (Algemene Zaken) (ontvangen 13 augustus 2026).

#### Vraag 1

Bent u bekend met het interview waarin de heer Timmermans uitspraken doet over het conflict tussen Israël en de Palestijnen?<sup>1</sup>

#### Antwoord 1

Ja.

#### Vraag 2

Hoe beoordeelt u de uitspraken van de heer Timmermans dat in het Midden-Oosten sprake zou zijn van de «uitroeiing van een volk» en dat Palestijnen «letterlijk in zee worden gedreven»?

#### Antwoord 2

De hoedanigheid van «Minister van staat» wordt bij hoge uitzondering verleend en slechts aan iemand die zich op hoog niveau jegens de staat gedurende langere periode verdienstelijk heeft gemaakt. Er geldt geen ministeriële verantwoordelijkheid voor uitspraken die Ministers van staat doen en waarover zij zichzelf kunnen verantwoorden.

#### Vraag 3

Kan het kabinet reageren op de rapporten en onderzoeken waarnaar onder meer Andrew Fox verwijst en die volgens hem belangrijke onderdelen van de genocidebeschuldigingen tegen Israël weerspreken?<sup>2 3 4 5 6</sup>

<sup>1</sup> De Morgen, 25 juli 2026, «Wie werkt voor de kost mag al blij zijn als hij straks nog een dak boven z'n hoofd heeft»: Ilja Leonard Pfeijffer in gesprek met Frans Timmermans ([www.demorgen.be/nieuws/wie-werkt-voor-de-kost-mag-al-blij-zijn-als-hij-straks-nog-een-dak-boven-z-n-hoofd-heeft-ilja-leonard-pfeijffer-in-gesprek-met-frans-timmermans~b07fe156/](https://www.demorgen.be/nieuws/wie-werkt-voor-de-kost-mag-al-blij-zijn-als-hij-straks-nog-een-dak-boven-z-n-hoofd-heeft-ilja-leonard-pfeijffer-in-gesprek-met-frans-timmermans~b07fe156/))

<sup>2</sup> IPC, 30 augustus 2025, Response to Issues Raised Following IPC's Famine Classification in the Gaza Strip ([https://www.ipcinfo.org/fileadmin/user\\_upload/ipcinfo/docs/Response\\_to\\_Issues\\_Raised\\_Following\\_IPC\\_Famine\\_Classification\\_in\\_the\\_Gaza\\_Strip.pdf](https://www.ipcinfo.org/fileadmin/user_upload/ipcinfo/docs/Response_to_Issues_Raised_Following_IPC_Famine_Classification_in_the_Gaza_Strip.pdf))

Antwoord 3

Zie het antwoord op vraag 2.

Vraag 4

Deelt u de opvatting dat deze bevindingen op gespannen voet staan met de uitspraken van de heer Timmermans dat Palestijnen worden «uitgeroeid»? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 4

Zie het antwoord op vraag 2.

Vraag 5

Acht u deze uitspraken verenigbaar met de bijzondere positie en voorbeeld-functie die verbonden zijn aan de titel Minister van staat? Zo ja, waarom?

Antwoord 5

Zie het antwoord op vraag 2.

Vraag 6

Is voorafgaand aan de benoeming van de heer Timmermans tot Minister van staat meegewogen dat hij zich regelmatig publiekelijk uitlaat over actuele en politiek gevoelige thema's? Zo ja, op welke wijze?

Antwoord 6

De hoedanigheid van «Minister van staat» wordt bij hoge uitzondering verleend en slechts aan iemand die zich op hoog niveau jegens de staat gedurende langere periode verdienstelijk heeft gemaakt. Het leidt geen twijfel dat de heer Timmermans hieraan voldoet.

Vraag 7

Kunt u toelichten in hoeverre van Ministers van staat wordt verwacht dat zij boven de dagelijkse partijpolitieke strijd staan?

Antwoord 7

Zie het antwoord op vraag 2.

---

<sup>3</sup> BESA, Debunking the Genocide Allegations: A Reexamination of the Israel-Hamas War from October 7, 2023 to June 1, 2025 ([besacenter.org/wp-content/uploads/2026/05/Debunking-final-updated-12.5.2026WEB.pdf](https://besacenter.org/wp-content/uploads/2026/05/Debunking-final-updated-12.5.2026WEB.pdf))

<sup>4</sup> AP News, 3 januari 2024, US intel confident militant groups used largest Gaza hospital in campaign against Israel: AP source ([apnews.com/article/hamas-intelligence-shifa-biden-hostages-israel-d0f782682a7a06ed5a3749ed92c4f821](https://apnews.com/article/hamas-intelligence-shifa-biden-hostages-israel-d0f782682a7a06ed5a3749ed92c4f821))

<sup>5</sup> OCHA, 8 juli 2026, REPORTED IMPACT SNAPSHOT | GAZA STRIP ([www.ochaopt.org/sites/default/files/Gaza\\_Reported\\_Impact\\_Snapshot\\_8\\_July\\_2026.pdf](https://www.ochaopt.org/sites/default/files/Gaza_Reported_Impact_Snapshot_8_July_2026.pdf))

<sup>6</sup> Times of Israel, 11 december 2025, Majority of journalists killed in Gaza linked to terror organizations, study says ([www.timesofisrael.com/majority-of-journalists-killed-in-gaza-linked-to-terror-organizations-study-says/](https://www.timesofisrael.com/majority-of-journalists-killed-in-gaza-linked-to-terror-organizations-study-says/))